



RADIO

Sirva hoy esta sección de digno recuerdo a la memoria de unos héroes, tanto más grandes por cuanto encontraron la muerte al intentar la busca de otros compañeros perdidos desde hace días.

Y al reseñar el terrible episodio, daremos al lector una idea de la sublime, de la imponderable importancia que la radio presta en todos los órdenes.

He aquí, con todo detalle, la horrible tragedia:

«La fatidicidad ha perseguido a los intrépidos aviadores del «Spirit of Dallas». Todos cuantos trabajos se han efectuado en su busca, han resultado completamente infructuosos.

Los buques de guerra ligeros salidos a recoger a los intrépidos tripulantes del avión, han regresado a sus bases sin dar con huella ni rastro de ellos.

La tragedia ha sido inevitable y fatal. La opinión ha sufrido una impresión dolorosa y consternadora al conocer el relato que ha hecho el comandante de uno de los torpederos que salieron en busca de los aviadores perdidos.

En el «Spirit of Dallas» iban el piloto William Erwin y el observador Alvin Eichwa.

El «Spirit of Dallas» participaba en el concurso de los aviones «Miss Duran» y «Golden Eagle». Saló mucho después de éstos, cuando llevaban noticias de la desaparición de los primeros.

William Erwin persiguió, más que el triunfo del vuelo, el hallazgo de sus compañeros perdidos. Todos sus pensamientos estaban puestos en descubrir a los hombres que navegaban por el mar y que se les daba por totalmente desaparecidos.

Y el «Spirit of Dallas» se sepulcro en el mar en la noche del sábado al domingo arrancando al mundo la vida preciosa de estos valerosos hombres, que salieron en busca de sus compañeros extraviados en la inmensidad del océano.

Los tripulantes del avión perdido estuvieron comunicando hasta última hora de su muerte. Buques y embarcaciones que estaban a docenas de millas del radio de su estación inalámbrica, fueron conociendo detalle por detalle, la proximidad de su final.

El comandante del torpedero americano, que es el que más próximo se hallaba al avión, cuenta que su radiotelegrafista le iba suministrando todos los pormenores de la desaparición.

El primer despacho recogido, decía: «Auxiliarnos, estamos perdidos. Llamamos a la estación de tabo Bottnoley. No contestan.»

A este despacho emocionante y apremiado, siguió otro más desconcertador y sobresaltado:

«No tenemos luces. Navegamos a oscuras. Nuestro aparato va a estrellarse. No sabemos dónde estamos. El mar y el cielo juntos nos confunden.»

El comandante del torpedero ordenó poner proa al avión que pedía los auxilios. Ejecutó la verdadera situación de aquel lardaría cuatro horas en llegar. No obstante, el comandante imprimió una gran velocidad a sus máquinas, forzó sus calderas navegando a razón de 39 millas por hora.

El telegrafista seguía recibiendo despachos de los desesperados tripulantes del «Spirit of Dallas». «Vamos al fondo. No hay salvación. El timón está roto. La barrera empieza a perforar el agua, eran las voces de los naufragos que daba la radio.

A este despacho siguió otro más apremiante, más doloroso. Era ya la llegada de la tragedia, el fin de sus vidas.

«No os preocupéis de nosotros. No hay salvación. Nos hundimos en el agua.»

El comandante del torpedero había fiado varios despachos: «Esperar tres horas. Aguardar en el agua. Vamos desesperados por vuestras vidas.»

El último despacho de los intrépidos tripulantes del «Spirit of Dallas», fue aquel que hablaba de su hundimiento en el agua. Después el telegrafista del torpedero no pudo traducir las sacudidas que recibía su aparato. El avión debía estar sumergido, desaparecido.

A bordo se produjo un movimiento de contrariedad y de pena horribles. La muerte se llevaba las vidas de aquellos hombres.

Ya no era posible prestarles ningún auxilio.

El torpedero llegó al lugar de la situación que marcaba el avión y nada se encontró.

El destructor «Lavalette» se encontró igualmente con el torpedero, y cuantas inspecciones hicieron resultaron totalmente infructuosas.

En San Francisco de California ha producido dolor inmenso la pérdida de los aviadores del «Spirit of Dallas».

Un recuerdo sentidísimo para estos héroes.

El tiempo, malo, pero permite escahar con pocos molestias.

Correspondencia:

Don Mammel G.—Capital.—Sirvase indicarnos a qué aparato se refiere, pues en la sección de ofertas hay varios; desde luego, sin compromiso, puede escuchar con él; quedará realmente maravillado, si no oyó nunca radio; si es aficionado, comprenderá hasta qué punto es el éxito de EL PUEBLO, al poder facilitar a sus lectores una gran estación receptora por

«Señor Carlos Lyon-Caen. No con sorpresa, porque conozco los méritos y la valía del doctor Camilo Barcia Trelles, pero sí con gran satisfacción he recibido vuestra elogiosa carta sobre el curso explicado en la Academia de Derecho Internacional de La Haya, por nuestro profesor de Derecho Internacional, sobre los publicistas españoles de los siglos XVI y XVII y especialmente sobre el ilustre padre Victoria.

Quiero significaros de un modo especial mi satisfacción personal y la de esta Universidad que tengo el honor de regir, por la acogida cordial que ha sido dispensado a uno de sus ilustres profesores, y sobre todo por el éxito rotundo que ha obtenido ante la Academia de Derecho Internacional de La Haya. Con mi alta consideración. Firmado, Calixto Valverde, rector de la Universidad de Valladolid, Valladolid, Agosto de 1927.»

La actuación del profesor Camilo Barcia en el curso de Derecho Internacional de La Haya

Con motivo de la intervención del profesor Barcia, de la Universidad de Valladolid, en el curso organizado por la Academia Internacional de La Haya, se han cursado las siguientes comunicaciones que con gusto transcribimos:

Carlos Lyon-Caen, secretario perpetuo de la Academia de Ciencias Morales y Políticas de Francia, decano honorario de la Facultad de Derecho de París, presidente del Curatorium de la Academia de Derecho Internacional de La Haya, dirigió al rector de la Universidad de Valladolid, el siguiente comunicado: «Señor rector de la Universidad de Valladolid.

Tengo el honor de poner en vuestro conocimiento que don Camilo Barcia Trelles, profesor de Derecho Internacional de la Universidad de Valladolid, acaba de terminar el curso explicado en la Academia de Derecho Internacional de La Haya, sobre «Los publicistas españoles de los siglos XVI y XVII y la moderna escuela del Derecho Internacional (La vida y la obra de Francisco de Victoria)».

El profesor Barcia Trelles ha obtenido en sus enseñanzas un rotundo éxito, debido a la vez a sus conocimientos en la materia y a la penetración y lucidez de su pensamiento. Ha hecho honor, plenamente, a la Universidad de Valladolid. Fue tanto más meritoria su labor, cuanto que siendo las enseñanzas de la mencionada Academia dadas en francés, ha debido salvar aquellas dificultades que se presentan siempre al maestro que no tiene la ventaja de expresarse en su propio idioma. Constituye para mí una satisfacción especial el enviaros con tal motivo mi más efusiva y entusiasta felicitación, al mismo tiempo que la seguridad de mi alta consideración. —Firmado, Carlos Lyon-Caen, París, Agosto de 1927.»

A dicha comunicación contestó el rector de la Universidad de Valladolid con la siguiente:

poquísimo dinero. Y conste que sólo ganamos la satisfacción de proporcionar el más hermoso de los recreos y el medio de obtener una cultura superior en todos los órdenes.

Don Antonio D.—A.—Podemos proporcionar el esquema, pero fe aconsejamos que opla por una cosa buena; es un error la economía, porque después en reparaciones se gasta muchísimo más dinero y las audiciones se escuchan al mínimo.

Don Julián R.—Capital.—Tómese la molestia de pasar por nuestra Redacción martes próximo, después de las doce noche y estará a su disposición; desde luego, el diorama, es magnífico; a nosotros, con él nos va admirablemente.—E.

Ofertas:

Un soberbio aparato marca Radiola, dos lámparas, encerrado en magnífica caja, se vende incluidas aquellas y ésta, por 150 pesetas; es una verdadera ganga.

Un aparato de cuatro lámparas, por 100 pesetas.

Otro de cinco, Reinartz, por 125.

Uno de cuatro, Hardy, por 100.

Otro de cinco, G. M. R., por 90.

Garantizado completamente su perfecto funcionamiento.

Cuantos deseen más detalles pueden dirigirse por correo a nuestra redacción (sección Radio) y se les facilitará completos y a toda satisfacción.

«Señor Carlos Lyon-Caen.

No con sorpresa, porque conozco los méritos y la valía del doctor Camilo Barcia Trelles, pero sí con gran satisfacción he recibido vuestra elogiosa carta sobre el curso explicado en la Academia de Derecho Internacional de La Haya, por nuestro profesor de Derecho Internacional, sobre los publicistas españoles de los siglos XVI y XVII y especialmente sobre el ilustre padre Victoria.

Quiero significaros de un modo especial mi satisfacción personal y la de esta Universidad que tengo el honor de regir, por la acogida cordial que ha sido dispensado a uno de sus ilustres profesores, y sobre todo por el éxito rotundo que ha obtenido ante la Academia de Derecho Internacional de La Haya. Con mi alta consideración. Firmado, Calixto Valverde, rector de la Universidad de Valladolid, Valladolid, Agosto de 1927.»

Inspección Fitopatológica

Interesantes manifestaciones del director general de Agricultura

A última hora de la tarde, nos comunicó ayer el Gobernador civil que acababa de recibir un telegrama del director general de Agricultura, transmitiéndole la gratísima noticia de que había recibido a la comisión de exportadores de frutas que de Valencia había ido a conferenciar con el Gobierno.

Afirma en ese telegrama el señor Vellando su creencia de haber llegado en un principio, de acuerdo con los interesados, simplificando en lo posible la tramitación de la expedición del certificado fitopatológico en los casos de declaración previa de la mercancía limpia de gérmenes patológicos.

Sólo falta concertar los extremos relativos a la percepción de derechos.

Dada la importancia que para toda esta región tiene cuanto con este asunto se relaciona, el Gobernador civil, deseoso de que cuanto antes lleguen tan buenas impresiones a conocimiento de todos, se apresuró a facilitarnos esas noticias.

Club Republicano de Patraix

Se saca a concurso la plaza de conserje de este club. Condiciones y bases en la conserjería de dicho centro, de seis de la tarde en adelante.

Dos circulares de Sanidad

El Gobernador civil ha dictado dos circulares, referente la primera a que interesado por el ministro de la Gobernación el conocimiento de los pueblos que no tienen legalizada la titular de Farmacia, y el que inmediatamente se anuncian las titulaciones vacantes, los alcaldes, subdelegados y farmacéuticos comunicarán a la inspección provincial de Sanidad, en el plazo de ocho días, las vacantes que hubiesen en sus distritos o demarcaciones. Los ayuntamientos remitirán dicha comunicación con la dotación que proceda, quedando combinados con la multa consiguiente los que no cumplan esta circular comunicándola los secretarios de ayuntamiento a los farmacéuticos de las localidades respectivas.

La otra circular se refiere a que en vista de la frecuencia con que se demuestra por los análisis bacteriológicos que las aguas de muchas poblaciones están constantemente impurificadas por el bacillus coli, lo mismo que las que se desinan a fabricar hielo y bebidas gaseosas, lo cual representa un constante peligro para la salud pública, porque del mismo modo pueden intoxicarse con el bacilo de Eberl, y ante la imperiosa necesidad de evitar hasta donde nos sea posible el peligro sanitario indicado, de conformidad con lo propuesto por el inspector provincial de Sanidad, ha acordado el señor Alvarez Rodríguez:

Primero. Todos los pueblos cuyos servicios de aguas potables aparezcan frecuentemente contaminadas con el bacilo coli en cantidad superior al 1 por 100, las esterilizarán por el ozono-elotrofluido ó hipoclorito sódico electrolítico, en la proporción conveniente.

Segundo. Igualmente tratarán por esos procedimientos todas las aguas destinadas a la fabricación de hielo y bebidas gaseosas, cuando no se usen aguas potables de pureza bacteriológica constante y frecuentemente controlada.

Dentro del plazo de seis meses quedará instalado el procedimiento que acepten, dando cuenta a la Inspección provincial de Sanidad para que compruebe la bondad y eficacia del mismo.

Los contraventores de lo ordenado en esta circular quedan conminados con la multa máxima a que autorizan las disposiciones vigentes sin perjuicio de mayor responsabilidad si hubiere lugar.

Círculo Republicano El Ejemplo

Hoy sábado, día 27, se celebrará en este casino una velada-homenaje dedicada a don Vicente Nicolsu Remedios, republicano íntegro, que tantos actos ha realizado para merecer el homenaje que El Ejemplo le dedica.

Con tal motivo, el entusiasmo es extraordinario, tanto más cuanto que a juzgar por el programa serán numerosísimos los socios que asistirán.

Se celebrará un té de honor, y una selecta orquesta amenizará el acto, que comenzará a las diez en punto de la noche.

CONFERENCIA

Organizada por la juventud socialista de nuestra ciudad, la explicará el compañero Antonio de Gracia, delegado de la Federación Gráfica Española en el Congreso Internacional Tipográfico celebrado en París recientemente, desarrollando el tema «Impresiones de un Congreso y de un viaje» El acto se celebrará en el círculo socialista, Calatrava, núm. 2, principal, hoy sábado, a las diez de la noche.

Los conciertos en los Viveros

El primero de los conciertos de banda a cargo de la Unión Musical, de Liria, ha constituido un éxito como no podía menos de ocurrir, dados los prestigios de esa agrupación musical, dirigida por el maestro señor Escobar.

Fué muy nutrida la concurrencia que asistió a este concierto de anteañoche y tan entusiasmada como merecidos los aplausos con que se premió la meritoria labor de unos músicos, que lo son—y ésta sí que es la faja—por amor al arte.

Esta noche segundo concierto por la brillante banda Lira Castellonense, de Villanueva de Castellón, que obtuvo el primer premio en la Sección Especial de la pasada Feria de Julio.

El programa a interpretar es el siguiente:

Primera parte: «L'entrá de la murta», Giner. «Los girondinos», abertura. Litof. «La leyenda del beso», Soutullo y Vert.

Segunda parte: «Quinta Sinfonía»: I) Allegro con brio; II) Andante con moto; III) Scherzo y allegro final, Beethoven.

Tercera parte: «El aprendiz de brujo». «Segundo tiempo de Sinfonía en re menor», C. Franck.

«Regalo de boda», serenata, Soutullo y Vert.

Dados los grandes deseos que existen en Valencia de oír a la banda de Villanueva de Castellón, seguramente esta noche se verán los Viveros concurridísimos.

Precio de la entrada, 50 céntimos.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA. RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 80

Acción Republicana

Casino Republicano «El Cantonal». Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve de la noche, por primera convocatoria y a las diez, por segunda, siendo los asuntos a tratar: dación de cuentas del curso; nombramiento de la comisión escolar; resultado de las gestiones para el nuevo profesor de la escuela y otros asuntos administrativos.

Delegación Regional del Trabajo

Se pone en conocimiento de los interesados, que esta Delegación ha quedado instalada en la calle del Maestro Gozalbo número 55, piso tercero, habiéndose designado como horas de despacho, para el público, las de 4 a 7 de la tarde.

TEATROS

Próximo estreno de «Usted es Ortiz», de Muñoz Seca

En el Ateneo Guipuzcoano de San Sebastián va a leer el fúcido y Seca, su última obra.

Se titula «Usted es Ortiz», y según dicen los que de ella tienen referencias va a armar un alboroto, quizás comparable a su producción «vanguardista» «Los extremeños tocan».

Veremos lo que pasa con «Ortiz» a cuyo caballero tenemos deseos de conocer.

PLAZA DE TOROS.

Anita Hernández

Actuó anoche en el teatro de la plaza de Toros, dirigiéndose en función de despedida, la gentil artista Anita Hernández, que se nos va a los madriles un día de estos, acaso para pasarse por allí una, o dos, o tres... temporadas. La señorita Hernández es lo que se dice una tiple cónica de cuerpo entero: figura, gracia, intuición, un dominio de la escena nada común y un entusiasmo por su arte que la lleva siempre al triunfo. En el teatro Pavón, donde debutará en breve, apreciará, sin duda, las admirables dotes de nuestra bella paisana, como este año le fueron reconocidas, en Ruzafa, primera y luego en Apolo.

Como no podía menos la tiple tuvo un éxito, interpretando con el dominio de costumbre sus papeles en «Las mujeres de Lacuesta» y seguidamente en «La Corte de Farón», esa joya musical del inolvidable maestro Lluís Companys, que ocasionó en el público un entusiasmo, espléndido de figura y con un repertorio resado; de no poner fin la artista a la escena, aún estaría en camino de cuplés.

Las repetidas veces que fué llamada al proscenio y los aplausos entusiastas con que se la agasajó, probarían a la señorita Hernández que se la quiere tanto como se la admira.

«¿Hasta cuándo, joven? Con Anita Hernández compartieron los aplausos, entre otros, la señorita Ceperis, Anselmo Fernández, Moreno, Penadés y Romero.—S. A.

LIRICO HOY SABADO Carne de mar Gigante Fox. Una de las mejores creaciones de GEORGE O'BRIEN NOTICARIO FOX Juguetes del placer Comedia dramática de original autoría por la famosa artista GLOBIA SWANSON y Tom Moore POR ACCIDENTE Comedia en dos partes LUNES PRÓXIMO: La «Diosa de fama mundial» EL ÚLTIMO VARÓN SOBRE LA TIERRA Fantástica comedia, por el gran actor artista Barlo Foxe y un millar de bellas y esculturales mujeres El intrépido y simpático caballero CHARLES JONES en el estreno de su última producción. EL CORCEL HURACAN Película muy entretenedora, muy bonita y de gran emoción

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

VITORSIA.—Como ayer ofrecimos a usted, en nuestro número de hoy y en sección aparte, publicamos una información completa relativa al caso que sometió a nuestro estudio.

P. POZOS.—Nos parece muy bien cuanto ha hecho usted para defender sus derechos de inquilino. Sin embargo, es muy posible que planteada la cuestión judicialmente, el juez no aceptase las razones por usted aportadas para negarse a pagar el alquiler. Su denuncia ante el Alcalde o ante la Inspección de Sanidad Municipal, es oportuna; pero esta acción es independiente de la judicial. Lo primero que exigirá el juez para reconocerle el derecho a ocupar la habitación, hállese ésta como se halle, es el recibo del mes corriente. No confunda usted las deficiencias sanitarias o las escasas condiciones de habitabilidad de su cuarto con esto otro de la definición de sus derechos ante el juzgado. Pague usted antes de fin de mes o deposite el dinero, apenas se le requiera. Pero, prosiga en su denuncia ante el Alcalde contra las infracciones municipales cometidas por el dueño.

UNO DEL TRECE.—Sus dos primeras preguntas fueron contestadas en nuestro número del día 20 de Julio. Con mucho gusto atenderemos las dos últimas.

FEDERICO MATA.—Manuel Belmonte, en su última temporada de noviembre, que fué la de 1918, tomó parte en 55 novilladas.

MAURICIO.—¿Qué asignaturas comprende el Bachillerato elemental y superior para hacer la carrera de Farmacia y las asignaturas de ésta?

Los estudios de bachillerato elemental y universitario, que usted necesita para emprender la carrera de Farmacia, son, según el real decreto de 25 de Agosto del año último, los siguientes:

- Bachillerato elemental.—Primer año: Nociones generales de Geografía e Historia Universal.—Elementos de Aritmética.—Terminología científica, industrial y artística.—Religión (primer curso).—Francés (primer curso). Segundo año: Nociones de Geografía e Historia de América.—Elementos de Geometría.—Nociones de Física y Química.—Historia de la Literatura española.—Religión (segundo curso).—Francés (segundo curso). Tercer año: Geografía e Historia de España.—Historia Natural.—Fisiología e Higiene.—Deberes éticos y cívicos y rudimentos de Derecho.—Francés (tercer curso).

Además los trabajos prácticos correspondientes. Bachillerato universitario: Año común a las dos secciones de Ciencias y Letras.—Lengua latina.—Nociones de Algebra y Trigonometría.—Geografía política y económica.—Historia de la civilización española en sus relaciones con la universal.—Agricultura.—Sección de Ciencia.—Primer grupo.—Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría.—Segundo grupo.—Agricultura.—Tercer grupo.—Física y Química.—Cuarto grupo.—Geología y Biología.—Quinto grupo.—Dos cursos del idioma elegido (inglés, alemán o italiano).

Además los trabajos prácticos correspondientes. Una vez en posesión de estos títulos puede usted pasar a los estudios facultativos de Farmacia en las universidades de Madrid, Barcelona, Granada o Santiago, y allí estudiar los cuatro grupos siguientes:

- 1.º Técnica física.—Mineralogía y Zoología.—Materia farmacéutica. 2.º Botánica descriptiva.—Química inorgánica.—Prácticas de laboratorio. 3.º Materia farmacéutica vegetal.—Química orgánica.—Prácticas de ambas. 4.º Análisis químico, en particular de los alimentos.—Medicamentos y venenos.—Farmacia práctica y Legislación.—Prácticas en la preparación de medicamentos y despacho de recetas.—Higiene pública.

Con todo lo cual tendrá usted el período de la licenciatura y si desea el doctorado, ha de hacerlo precisamente en Madrid.

Y todo ello en la inteligencia de que en el próximo curso no sufran dichos planes algunas nuevas modificaciones. «¿De qué forma o qué es lo que hay que hacer para trasladarse un estudiante de un Instituto a otro?»

Justificar el cambio de residencia, bien porque los padres del estudiante se trasladan, en efecto, bien porque el estudiante ha obtenido empleo en distinto distrito universitario o porque motivos de salud le fuerzan a un desplazamiento. Esto último ha de justificarse con certificaciones médicas, y aun así no todos los directores del Instituto aceptan el «pretexto». En realidad, depende de la benevolencia de los directores.

UN IGNORANTE.—«¿Qué nombre se da a la acción de atar a un animal por el cuello para que no huya?»

Apersogar.

UN CONVALECIENTE.—Si en realidad es un convalciente, lo que dudamos, dados los términos de su carta, las indicaciones inexcusables son reposo absoluto, vida higiénica, alimentación sana y nutritiva y una extremada vigilancia en el proceso de su enferme-

dad por el médico que trató su gripe inicial, ya que pudiera tratarse de una de tantas secuelas o consecuencias de tan agotadora (hipostenante) enfermedad.

L. M. J.—«Cuando se quiere expresar con exageración la fealdad de una mujer suele decirse: «Eres más fea que Picio.» ¿Podría el Consultorio decirme quién fué Picio?»

Picio es el nombre propio de un supuesto personaje tenido como tipo de fealdad. Más feo que Picio es una expresión figurada y familiar que se aplica a la persona excesivamente fea. Se hace la misma aplicación que de los modismos siguientes: «Ser más feo que el no tener»; «Que el sargento de Utrera»; «Que hecho a puñetazos»; «Que pegar a su padre».

JULIO RODRIGO.—«¿Por qué se culpa a la mujer de las rarezas de la moda, del pelo corto y vestido corto y descotado, siendo así que las modas son lanzadas públicamente por peluqueros y modistos? ¿A qué acusar a la mujer de la vida libertina de que hoy goza, si la mayor parte de la culpa es nuestra, de los hombres?»

Cuando oímos voces airadas contra las modas femeninas, no dejamos de sonreír. Liberales, ante todo, este afán moralizador que consiste en limpiar el ejercicio de los derechos individuales de la mujer, no deja de chocarnos. Las más de las veces no persigue el hombre corregir lo que entiende acción social abusiva del sexo femenino, sino que se inspiran sus diatribas en una querrela e irrefrenable vicio de la cominería o del comodismo. Confesamos, desde luego, que no debe apartarse la mujer de cuanto caracteriza y embellece su sexo. La inclinación, en ella, a la copia de modas característicamente masculinas, tampoco nos parece plausible, pero no sabemos qué pueda haber de condenable en la moda de la falda corta. Resulta más incitante su be-

lleza. La mujer, escoge sus armas para agradar. Esta es una de las esenciales condiciones de femineidad. Y si todo queda reducido a un descote mostrando unas carnes limpias y unas bellas líneas, no hay por qué poner el grito en el cielo. Cada generación agota, sus signos seductores y necesita renovarlos. Es preciso que el corazón del hombre tonifique constantemente el ritmo de sus apatencias; y nada puede mantener vivo el deseo, muy humano e indispensable, de aproximación como estas ofrendas con que hacen estímulos sin los cuales aumentaría el yo trístico, por lo elevado, número de solteras. Culpémoslos, pues, los hombres, como usted dice muy bien, pero que callen las voces franciscanas y que nos dejen a los demás saborear, aunque sólo sea con la mirada, cuanto hay de arte y de sensualidad en esas modas fundadas sobre el encanto de un poco que lo deja adivinar todo. Que visitan como quieren. Quizás por reacción natural, dentro de algunos años, se cubran de tal modo que sea entonces lo vestido más procaz que lo que hoy es desnudo. Lo que en realidad sería escandaloso y abominable es que pretendiese al hombre la mujer.

UN VALENCIANISTA.—«Por mucho que cavile, no sé cómo traducir al castellano el verbo valenciano «encalar». «La pilota encaló». ¿Cómo lo diría en castellano?»

Encolar: verbo transitivo. Pegar con cola una cosa. Segunda definición: tirar una pelota o cualquiera otra cosa a un sitio donde se quede defendida, sin que se pueda alcanzar fácilmente. Hasta existe un refrán castellano que dice: «No tires mi gorra; a ver si la encolas.»

«¿Tiene en lengua castellana equivalencia la típica palabra valenciana «ensetar»? ¿«Ensatar» un melón?»

Sí, señor. Ordinariamente, con impropiedad, ya que aprovechamos, por extensión, el sentido de otro verbo, a

«ensetar» llamamos principiar, comenzar, etc. En lengua castellana tiene nuestro «ensetar» una correspondencia exacta: decantar, empezar a cortar o gastar de una cosa; como del pan, del queso, etc. También existen las palabras «ensetar» y «ensetar», que equivalen al anterior verbo decantar y al valenciano «ensetar». Y todo ello del latín «acceptare», «incipere».

POTA.—«Deseo conocer los nombres y apellidos paternos y maternos de los varones y hembras nacidos el día 16 de Abril del corriente año en el distrito de Serranos.»

Sentimos sinceramente no poder acceder a su petición. Habrá usted advertido que, cuando se publica en la Prensa la información diaria del Registro civil, no se dan más nombres que los de los que contraen matrimonio y de los que fallecen. Respecto de los nacidos, no se dice más que el número de hembras y varones. La omisión de apellidos, en este caso, obedece a un natural sentido de la discreción. Permítanos usted, y perdonemos, que no faltemos a ella.

«¿Qué asignaturas comprende el Bachillerato elemental y superior para hacer la carrera de Farmacia y las asignaturas de ésta?»

Los estudios de bachillerato elemental y universitario, que usted necesita para emprender la carrera de Farmacia, son, según el real decreto de 25 de Agosto del año último, los siguientes:

- Bachillerato elemental.—Primer año: Nociones generales de Geografía e Historia Universal.—Elementos de Aritmética.—Terminología científica, industrial y artística.—Religión (primer curso).—Francés (primer curso). Segundo año: Nociones de Geografía e Historia de América.—Elementos de Geometría.—Nociones de Física y Química.—Historia de la Literatura española.—Religión (segundo curso).—Francés (segundo curso). Tercer año: Geografía e Historia de España.—Historia Natural.—Fisiología e Higiene.—Deberes éticos y cívicos y rudimentos de Derecho.—Francés (tercer curso).

Además los trabajos prácticos correspondientes. Bachillerato universitario: Año común a las dos secciones de Ciencias y Letras.—Lengua latina.—Nociones de Algebra y Trigonometría.—Geografía política y económica.—Historia de la civilización española en sus relaciones con la universal.—Agricultura.—Sección de Ciencia.—Primer grupo.—Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría.—Segundo grupo.—Agricultura.—Tercer grupo.—Física y Química.—Cuarto grupo.—Geología y Biología.—Quinto grupo.—Dos cursos del idioma elegido (inglés, alemán o italiano).

Además los trabajos prácticos correspondientes. Una vez en posesión de estos títulos puede usted pasar a los estudios facultativos de Farmacia en las universidades de Madrid, Barcelona, Granada o Santiago, y allí estudiar los cuatro grupos siguientes:

- 1.º Técnica física.—Mineralogía y Zoología.—Materia farmacéutica. 2.º Botánica descriptiva.—Química inorgánica.—Prácticas de laboratorio. 3.º Materia farmacéutica vegetal.—Química orgánica.—Prácticas de ambas. 4.º Análisis químico, en particular de los alimentos.—Medicamentos y venenos.—Farmacia práctica y Legislación.—Prácticas en la preparación de medicamentos y despacho de recetas.—Higiene pública.

Con todo lo cual tendrá usted el período de la licenciatura y si desea el doctorado, ha de hacerlo precisamente en Madrid.

Y todo ello en la inteligencia de que en el próximo curso no sufran dichos planes algunas nuevas modificaciones. «¿De qué forma o qué es lo que hay que hacer para trasladarse un estudiante de un Instituto a otro?»

Justificar el cambio de residencia, bien porque los padres del estudiante se trasladan, en efecto, bien porque el estudiante ha obtenido empleo en distinto distrito universitario o porque motivos de salud le fuerzan a un desplazamiento. Esto último ha de justificarse con certificaciones médicas, y aun así no todos los directores del Instituto aceptan el «pretexto». En realidad, depende de la benevolencia de los directores.

UN IGNORANTE.—«¿Qué nombre se da a la acción de atar a un animal por el cuello para que no huya?»

Apersogar.

UN CONVALECIENTE.—Si en realidad es un convalciente, lo que dudamos, dados los términos de su carta, las indicaciones inexcusables son reposo absoluto, vida higiénica, alimentación sana y nutritiva y una extremada vigilancia en el proceso de su enferme-

dad por el médico que trató su gripe inicial, ya que pudiera tratarse de una de tantas secuelas o consecuencias de tan agotadora (hipostenante) enfermedad.

L. M. J.—«Cuando se quiere expresar con exageración la fealdad de una mujer suele decirse: «Eres más fea que Picio.» ¿Podría el Consultorio decirme quién fué Picio?»

Picio es el nombre propio de un supuesto personaje tenido como tipo de fealdad. Más feo que Picio es una expresión figurada y familiar que se aplica a la persona excesivamente fea. Se hace la misma aplicación que de los modismos siguientes: «Ser más feo que el no tener»; «Que el sargento de Utrera»; «Que hecho a puñ

NOTICIAS

La Cámara Oficial Agrícola ha dirigido al director general de Agricultura el siguiente telegrama: «Anuncio V. E. escrito de esta Cámara solicitando modificación contenida real decreto inspección fitopatológica con el fin de reducirlo a cuantía que no resulte gravamen para los productos exportados y al mismo tiempo resulte fácil y eficaz la inspección.»

Numerosa representación de sindicatos productores de cebolla me visitan solicitando inmediata modificación por la irreparable pérdida que significa la paralización del embarque en este tiempo.»

De Enseñanza. Por este Rectorado han sido expedidos títulos de bachiller a los alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad don Manuel Miquel Cintero, don Sa-

vador Aubán Bou, don Vicente Giner Boja, don José María Cánovas Pallarés, don Carlos de Iriarte Schwartz y don Luján González Ribas.

Y los del Instituto de Castellón don Luján Fabra Andrés y don Vicente Solsona Bellés.

El Rector de la Universidad recibió ayer una carta del ministro de Instrucción pública comunicándole que el primero de Septiembre próximo llegarán a Valencia los profesores y socios de la Universidad popular de Venecia, acompañados del alcalde de aquella ciudad.

Parece que el número de excursiones venecianas asciende a sesenta. El señor Ros les recibirá y acompañará en su visita a los monumentos y cuarte de notable existe en Valencia y sus alrededores.

Recaudación obtenida el día 26: Matadero general, 3,074,15 pesetas. Idem del Grao, 520,61. Idem del Cabañal, 237,52.

Idem Benjamémet, 20,56. Estaciones sanitarias, 917,50. Análisis y examen de substancias, 915,73. Circulación rodada, 1,250. Extraordinarios, 1,492,70. Total, 12,163,17 pesetas.

En la Diputación se verificó ayer la subasta para el acopio de piedra con destino a la carretera del puerto de Benigánim a Salem, adjudicándose por 40,250 pesetas.

«Nuevo Mundo», la aristocrática revista no desmerece de los anteriores números. En sus páginas, acompañadas de centenares de grabados, se insertan artículos preciosos, intervenciones, cuanto el movimiento mundial exige de toda publicación.

No falta, como es de suponer, la reseña de toros, deportes, natación, automovilismo, etc.

COMPRIMIDOS de Fosfo-Glicó-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

CAMPO DEL BURJASOT F. C. Domingo día 28, a las 6 de la tarde INTERESANTE PARTIDO DE FUTBOL. ENTRE EL GIMNASTICO F. C. y el BURJASOT F. C. PRIMEROS EQUIPOS COMPLETOS

Madrid-Concert RIBERA, 2 El concierto de los mayores éxitos y de temperatura más agradable. No deja nada de ver, ni de oír, en el hallar a las notabilísimas artistas ESTRELLA VICENTE, FLOR TEMPRANA, TERESITA IBARRA y CARIDAD ROSIQUE, más 40 artistas de gran fama y méritos artísticos, que cubren grandes ovaciones. Sesiones 4 tarde y 10 noche. De una madrugada en adelante, THE DANCANT, orquestina RINASCENSE. Consumación tarde, en bataca, una peseta. Pronto: JULITA OLIVER, la de los grandes éxitos

FOLIES BERGERE Antes Café Suizo Todos los días, a las siete: The aristocrático para fam las distinguidas. Gran éxito POBTA CARONELL, CONSUELO LAROS DIABOLINA, CHELO LORGA, GEORGINA VIOLETA y TYTINET. Exitos: FINA, LEVIS WINES. UNCLE SAM JAZZ. Mañana, debut: BOSITA CORINTO, CARMEN DE GRANADA.

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELÉFONO, 12-26 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Clínica y Laboratorio Dental SUCESOR DE J. REY Tratamiento conservador de los dientes Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles Caucho — Aluminio — Oro — Platino — Llavas dentales Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 Los domingos, sólo de 9 a 1 Barcas, 3, y Moratín, 29

Las Arenas (PLAYA DEL CABAÑAL) El sitio más agradable y distinguido de Valencia HOY SABADO, A LAS 10:30 NOCHE: Selecto programa de CINE y VARIETES ¡¡Grandioso acontecimiento!! Presentación de la precoc ballarina moderna LOLIN, reina del charleston y del jazz-band y de la bellísima y primorosa canzonetista y ballarina — PEPITA VELAZQUEZ Predilecta y genial estrella A la terminación, GRAN BAILE DE LA SUERTE, en la pista, amenizado por la popular banda LA ARTISTICA. Preciosos regalos por suerte a las parejas de baile. ENTRADA: UNA PESETA ¡Hoy, todos a divertirse a LAS ARENAS! Mañana domingo, a las 6:30 tarde: GRAN BAILE EN LA PISTA. El martes, día 30: Grandiosa fiesta extraordinaria. Selecto programa. El mayor acontecimiento de la temporada.

COLISEUM Monumental Cinema Gran Via de Germania: BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy sábado, desde las 5 tarde: PROGRAMA «GOLIATH» EXTRAORDINARIO LOS PELIGROS DEL FLIRT Cinecomedia en seis actos, reflejo de la vida del mundo elegante. Insuperable elenco artístico: Marie Prevost, Florence Vidor, Monte Blue, Adolphe Menjou y otros famosos «stars» REVISTA PATHE Verdaguer La grandiosa película COBRA Creación del malogrado RODOLFO VALENTINO secundado por la fascinadora NITA NALDI Para final, una chistosa ópera cómica. LUNES, GRANDIOSO ESTRENO: UNA MUJER DE PARIS Película extraordinaria de ARTISTAS ASOCIADOS.

Gran Teatro HOY SABADO BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25 PROGRAMA «TITAN» ¡TODO NUEVO! Torpezas de un reporter Sentimental y a la vez graciosa comedia, por EVA NOVAK Cuatro actos A TODA VELOCIDAD Audacia, agilidad, aventuras, por el elegante REED HOWES Cinco actos ACTUALIDADES GAUMONT Sucesos mundiales ¡SILENCIO! Una de las mejores producciones cinematográficas hasta el presente. La más genial creación de VERA REYNOLDS y H. B. WARRNER Ocho actos Lunes: El formidable caballista FREED THOMPSON y su inteligente caballo «RAYO», en PALOMITA MENSAJERA El colosal MACISTE, en la producción de gran espectáculo Maciste, en la jaula de los leones Son plato fuerte de un programa ¡INCOMPARABLE!

¿Quién descubrirá la obsesionante Incógnita de Belfégor, El Fantasma del Louvre?

ESTREÑIDOS Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento SELECCION GAUMONT DIAMANT TE AZUL

Teatro Ruzafa Grandioso programa PARA HOY SABADO A las 5 tarde y 9:30 noche: Preferencia, 0'30 General, 0'20 Graciosa película cómica en dos partes: SERVICIOS DE INCENDIOS Revista PATHE VERDAGUER Grandioso drama del Oeste, en dos partes: EL DELITO DE SU HERMANO Extraordinaria película en ocho partes, interpretada por la eminente artista VIOLETAS IMPERIALES RAQUEL MELLER En la próxima semana: Extraordinarias películas: RIN TIN TIN, POLICIA LA FIERA DEL MAR LA LOCURA DEL CHARLESTON

GLENARD LA FAJA QUE DEBE USTED USAR para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo. Jamás molestan ni sofocan, y por su esmerada confección, prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios. Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estómago, hernias, operados, etc. CRUZ BLANCA.—P. MARIANO BENLLIURE, 5

¡Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la castorilla. Sucesores que tienen esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy. Curación rápida perfecta Venéreo, Sífilis, Píe, Matriz. D. RAMON CORELLA Tratamientos modernos. Sin oír ni dolor, aplica 606 914 dos con gran práctica. Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gote militar Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 pral. (escaletilla de la Iglesia). De 10 a 1 y de 5 a 9, 6 pesetas.—Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

CIRUJANO CALLISTA Joaquín Sellés (hijo) Participa a sus numerosos amigos y al público en general, que ha establecido su clínica con todos los adelantos modernos, en la calle de San Vicente, números 117 y 119, principal. Entrada a la clínica, por la calle del Top, número 1. -- CABARET LA GRUTA 12 TANGUISTAS, 12 ¡¡Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

Balneario de Santo Tomás ABIERTO TODO EL AÑO GRAN MANANTIAL DE AGUAS SULFUROSAS, EL DE MAYOR RIQUEZA EN AZUFRE Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de enfermedades de la piel, reuma, escrofulismo, sífilis, etcétera. CALLE DE SERRANO (JUNTO A LA IGLESIA DEL GRAO), Valencia. Espectáculos TEATRO RUZAF A las 5 tarde y 9:30 noche: Extraordinarias sesiones de cine. MIRIGG A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía. GRAN TEATRO A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía. COLISEUM A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Colosales sesiones de cinematografía. LAS ARENAS A las 10:30 noche: Extraordinario programa de cine y variedades. PLAZA DE TOROS. Espectáculos nocturnos. Compañía de zarzuela, Anselmo Fernández.—A las 10:30 noche: Jugar con fuego, por Pablo Gorgéj

MARCA NACIONAL



Si quiere usted calidad y favorecer a la industria nacional, pida leche condensada marca EL NIÑO

Solicite muestras y folletos gratis de la SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA, A. E., plaza Cataluña, 17, Barcelona, o de su Delegación en ésta, CAMINO VIEJO GRAO, 74

Sucesos Atropello. El tranvía de la línea directa del Grao número 2, arrolló a Vicente Nieto Díaz, de 60 años, casado y aserrador, que por no haber visto, sin duda, la campana del con-... había intentado atravesar la vía por delante mismo de él. En el mismo tranvía fué conducido a la Casa de Socorro del Puerto, donde los facultativos de guardia le apreciaron las siguientes lesiones: Herida contusa que interesa piel y tejido celular, que se extiende desde la parte más alta a la más inferior de la pierna derecha. Otra herida de tres centímetros en la cara interna de dicha pierna. Fractura abierta de la tibia, con pérdida de hueso y distintas escoriaciones en varias partes del cuerpo. Después de curado se le trasladó al Hospital, donde ingresó en grave estado. El juzgado del Grao instruye diligencias. Intoxicación. En la calle de Cubells, número 16, pise primero, fué requerida ayer la presencia de un médico particular, para asistir a una joven llamada Rosita, de 20 años de edad, la cual había ingerido una pastilla de sublimado corrosivo. Parece que el hecho fué casual y que ingirió la disolución que le habían aconsejado para otro uso distinto. Caída. La niña de nueve años Enrique- ta Micó Díaz, domiciliada en el camino Real de Madrid, traste quinto, número 25, sufrió ayer tarde una caída, ocasionándose la fractura del codo y radio derechos por su tercio superior. En el Hospital, donde fué atendida, se le calificó su estado de grave. Detenido. Por la guardia civil del Puerto fué ayer detenido el súbdito alemán Frederik Pretz, de 27 años, en el momento que se estaba apoderando

de unos tubos del remolcador de la contrata de las Obras del Puerto, llamado «San Miguel». Fué puesto a disposición de las autoridades de Marina. Caída a bordo. Ayer, trabajando, el marinero Carl Stang, en el vapor alemán «Krons», tuvo la desgracia de caer a la bodega, ocasionándose la fractura de la pierna izquierda. Fué curado en la Casa de Socorro del Puerto, donde se calificó su estado de grave. Farmacias de guardia Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día. TURNO QUINTO Don José Pérez Pau.—Don Juan de Austria, 30. Don Liborio Alegre.—Gran Vía del Marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Mariano Igual.—Santa Teresa, 17. Señora viuda de Corell.—Roter, número 1. Don José Rubio.—Trench, 25. Doña Amelia Gabriel.—Pí y Margall, 10. POBLADOS MARITIMOS Don Joaquín Martínez.—Avenida Puerto, 348. Don Juan Montesinos.—J. Benlliure, 160. Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en suemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 27, y Guerrero, 54

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière — Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países 3 TOMOS sólidamente encuadernados (7,500 páginas): 75 pesetas Franco de portes en toda España UNOS TRES MILLONES DE DATOS Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

APSEPTOBRON (AMPOLLAS) Sara Bronquitis, Bronquitis tétida, Bronco- neurmonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Grippe. Venta en Valencia. A. Gombi y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las 5:30, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelearis Fuentes, Andrés y Sánchez, rojos, contra Reig, Molina y Muñoz II, azules. A escalera cuerda a 60 tantos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche)

Permiso de exportación

Han sido autorizados los señores sucesores de Antonio Pérez Pérez para que embarquen con destino al puerto de Ceuta 100.000 kilos de patata temprana.

Ciudad

Jugando a bordo de un falucho anclado en el puerto, se ha causado heridas de pronóstico reservado en el niño Vicente Planellas García, natural de Campello e hijo del patrón de la embarcación citada.

En la calle de Pizarro ha sufrido una caída la sexagenaria Manuela Murcia, causándose la fractura completa del tercio inferior del fémur derecho que le ha sido curada en la Casa de Socorro.

Colonia escolar

De paso para Villajoyosa llegará mañana en el tren correo una colonia escolar procedente de Toledo compuesta de 22 niños y 25 niñas que viene subvencionada por la Diputación de aquella localidad.

BARCELONA

Una nota del Gobierno civil

En el Gobierno civil se nos ha facilitado esta tarde una nota, en la que se manifiesta que no pudiendo ser tan rápida como fuera de desear la tramitación de expedientes por el Patronato de la vivienda y del mueble, y habiendo finalizado el plazo de un mes que para desocupar las referidas viviendas concedió la comisión de Ensanche, se procederá inmediatamente a desalojar las que existen actualmente en las calles de Valencia, Aragón, Rocafort y Cujabria.

«El Caballero Audaz» en el juzgado.

El escritor José María Carretero «El Caballero Audaz», ha comparecido hoy ante el juzgado del distrito de la Barceloneta, con su letrado defensor don Pedro Vila.

La comparecencia obedece a la conclusión de un sumario que se le instruyó por injurias a instancia de don Miguel de Miguel, cuya querrela ha sido actualmente transigida.

La novena vuelta ciclista

Hasta ahora se han inscrito 75 corredores para la novena vuelta ciclista a Cataluña, que se celebrará el próximo domingo.

Un detenido

Como encartado en la muerte de «El Moro», ha sido detenido, a ocho kilómetros de Barcelona, un sujeto llamado Juan Almelá, que ha ingresado en la cárcel.

MADRID

La «Gaceta»

Anunciando a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Física y Química, vacante en la Escuela de Industrias de Valencia.

Anunciando que la viuda de S. Palencia, de Valencia, ha solicitado del Crédito Industrial un préstamo de 7.000 pesetas para dedicarse a la industria de fabricación de marcos, molduras y estampas.

Reformando el artículo 22 del reglamento Geográfico Catastral en la parte que se refiere a las prácticas que deberán realizar los ingenieros geógrafos, que durarán tres meses.

Dictando reglas para la publicación de las sentencias en la «Gaceta».

El Tribunal Supremo podrá determinar que sólo se publiquen los resultados y considerandos que estime pertinentes en causas por delitos contra la pública honestidad.

Modificando las condiciones de los ejercicios de oposición al Cuerpo de Correos, en el sentido de agrupar las materias por ejercicios y verificar la clasificación con arreglo al resultado de éstos.

Dictando reglas para la concesión de títulos a los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia.

Ordenando se dé clase de Avicultura en determinadas escuelas de primera enseñanza.

Nombrando delegado del Gobierno en el L aniversario de la Asociación de Libreros, que se celebrará en Edimburgo, al cónsul de España en Glasgow.

Autorizando a las Cámaras de la Propiedad Urbana para que condonen los débitos de sus asociados anteriores al mes de Marzo último.

Cuestiones sociales

El comisario regio del Trabajo de Barcelona, señor Pérez Casañas, ha visitado al ministro del Trabajo señor Aunós, dándole cuenta de los

Le dejan sin muebles y sin hijos.

Juan Sillero S. Vicente, de 33 años, que vive en la calle de Pedro Roger, número 7, ha denunciado al juzgado que hallándose el ausente, su esposa ha vendido los muebles del domicilio conyugal y se ha marchado a Valencia con dos hijos suyos.

Un nuevo modelo de globo para prácticas

El servicio de aeronáutica militar envió hace dos años al capitán aerostero Enrique Maldonado a los Estados Unidos, con objeto de que siguiera un curso en un centro aeronáutico de aquel país.

El capitán Maldonado ha presentado a la superioridad un proyecto de construcción de dirigible de tipo flexible, de 3.300 metros cúbicos de volumen, destinado a servir para instrucción de los pilotos militares.

Le ha auxiliado en la redacción del proyecto el capitán Félix Martínez Sanz. Este dirigible tendrá 54 metros de longitud y 11 de manga; el motor será de nueve cilindros y 220 caballos; la barquilla de ocho metros de longitud por uno y medio de ancho y 1,85 de altura. Podrá conducir seis personas, cinco entre pilotos y pasajeros y un mecánico. Llevará dos depósitos de gasolina y aceite y cantidad importante de agua, herramientas y equipajes.

Se calcula que se necesitará una semana para la inflación del aparato, en el que durará el gas seis meses en buenas condiciones.

Además, procurando hacer los vuelos sin pérdida de gas por un procedimiento que los norteamericanos han puesto en boga, el consumo puede reducirse todavía más.

Maldonado propone que la construcción de la barquilla se haga en los talleres del servicio de aerostación de Guadalajara, ampliando los talleres de estos. Los planos estabilizadores deben ser construidos en talleres particulares.

El proyecto trae como consecuencia otro de gran interés, que es la construcción de hangares o mástiles de amarre.

Propone la construcción de una de estos mástiles, consistente en una columna de 10 metros de altura sobre una base maciza de hormigón, terminada con una pieza especial de unión con el dirigible, que estará dotada de movimiento para que la nave pueda orientarse cualquiera que sea la dirección del viento reinante.

El mástil estará provisto de cuatro cables unidos al suelo, destinados a impedir el desprendimiento del aerostato.

Banquete

A las nueve y media se reunieron en el ministerio de la Guerra todos los ministros con el presidente, marchando desde allí en automóvil a La Viña P., donde se sirvió el banquete con que los ministros obsequiaban al marqués de Estrella, correspondiendo a la invitación que éste les hizo algún tiempo ha.

A la comida asistió también el general Sanjurjo.

A la una menos cuarto salieron todos y al ver el presidente a los periodistas les dijo:

«Yo también quisiera compensarles a ustedes del esfuerzo que han hecho esperando aquí, pero ha sido una comida en la que no nos hemos ocupado de nada de política. Ha sido, en realidad, una comida de amigos.

Claro es, que como ha asistido el general Sanjurjo nos ha contado algunas anécdotas de la guerra de Marruecos, interviniendo yo contando también algunas.

El domingo me marchó a San Sebastián.

Y, no hay nada más, porque ya ahora celebramos un Consejo bastante largo, en el que despachamos todo lo que había pendiente... Ahora vamos a estirar las piernas un poquito paseando...»

Y, efectivamente, a pie se dirigieron hasta el ministerio de la Guerra, donde se despidieron del presidente los ministros, dirigiéndose a sus domicilios.

Capas suspendidas

Como todos los años, los mozos del inmediato pueblo de Vicálvaro querían celebrar las tradicionales capas tristemente célebres por las desgracias que en ellas ocurren.

Pero el alcalde las ha prohibido terminantemente este año, con el beneplácito de las autoridades superiores y él lo ha validado la antipatía de todo el vecindario.

Un auto destrozado

Una pareja de la guardia civil encontró en la carretera de Coruña un automóvil estrellado contra un árbol, ignorándose a quién pertenecía.

Realizadas indagaciones resultó era el auto del Manicomio de Ciempozuelos que lo conducía Antonio Guix llevando a un fraile y cuatro enfermos, quien para evitar el choque con otro vehículo fue a estrellarse contra el árbol.

Resultaron heridos el fraile y dos de los enfermos.

El asunto del Comité de fútbol

El conflicto planteado por no haberse dado posesión al secretario de la Federación de Fútbol, sigue en pie.

Los dependientes de lubricantes visitan a Calvo Sotelo

Ha visitado al ministro de Hacienda una numerosa comisión de dependientes del ramo de lubricantes, entregándole una instancia conteniendo más de 700 firmas, exponiendo su disconformidad con el proyectado Monopolio de petróleos, que sería la ruina de más de tres mil familias que viven hoy de esta industria.

TORMENTAZA

Almansa. — Descargó imponente tormenta de agua y viento.

Se inundaron la plaza de Abastos y los sótanos de muchas casas arrastrando el agua gran cantidad de melones y un carro cargado de paja.

En la estación los empleados cogieron un águila de grandes dimensiones que cayó arrastrada por el temporal.

En la carretera de Sajadar el viento derribó muchos árboles, impidiendo el paso de los carruajes.

La población ha quedado a oscuras.

Un gobernador pugilístico

Valdeolvid. — En vista de la anomalía que se desarrollan las luchas pugilísticas en esta ciudad, el gobernador ha decretado que estandarizará el reglamento prohibiendo participar en las luchas los inexpertos o menores de edad.

Racha de multas a toreros

Ciudad Real. — El gobernador ha facilitado una nota, como resultado de la corrida celebrada ayer en Almagro, en la que dice se han impuesto multas: de 250 pesetas al torero Márquez, por tirarse a matar sin hacer nada con la mueta; a los banderilleros Guerrilla y Posadero, de la cuadrilla de Cagancho, por pinchar al toro con estoque y puntilla, que llevaban envueltos en los capotes.

También ha sido multado Cagancho con 500 pesetas, siendo conducido a la cárcel, acompañado de los individuos de su cuadrilla y protegidos por la guardia civil.

De la cárcel salieron poco después, por haber satisfecho las multas.

Igualmente, el gobernador, ha impuesto una multa de 250 pesetas a la empresa, por el mal servicio de caballos.

Accidentes de aviación

Burgos. — Cuando efectuaba vuelos de entrenamiento sobre el aeródromo de Gamonal el suboficial de infantería Juan Pargas, se le paró el motor a poca altura.

El piloto intentó buscar campo propicio para el aterrizaje, pero a causa del fuerte viento el aparato entró en barrera cayendo al suelo violentamente.

El aviador fracturó el fémur izquierdo causándose también importantes heridas en la cabeza.

Ingresó en el Hospital en grave estado.

Granada. — Un aparato de la segunda escuadrilla del aeródromo de Armilla, pilotado por el teniente Gomares, llevando como observador al sargento Pozas, al aterrizar cerca de Baza en terreno muy blando, tocó la hélice en tierra, resultando el aparato averiado.

El sargento Ileso y el teniente confundido en la cara.

Periódico multado

Bilbao. — El Gobernador ha impuesto una multa de 300 pesetas al periódico «El Nervión», por la inserción de una noticia referente a la instalación de una tómbola en la feria.

Impresiones sobre la cogida de Villalta

Bilbao. — Se comenta la suerte que tuvo Villalta de no perecer en el acto a consecuencia de la comada que sufrió durante la lidia.

El doctor San Sebastián tiene impresión optimista.

Cocherito de Bilbao ha manifestado que es la cogida que le ha producido mayor impresión de cuantas ha visto durante su vida.

Villalta reaccionó en el Sanatorio, conversando con los individuos de la cuadrilla.

Como se le dijera que su padre desde Zaragoza preguntaba por él intensamente, se le cayeron las lágrimas.

Dijo también que al sufrir la cornada, llegó a notar la entrada del asta del toro en el vientre.

Hasta mañana no se le levantará el apósito.

Cómo se prepara la próxima Asamblea de fútbol

Santander. — Se ha reunido la representación de las sociedades de fútbol de primera categoría, con objeto de hacer el calendario para la próxima temporada.

Previamente tomaron posesión de los cargos varios de los elegidos recientemente. Se convino hacer dos grupos: uno integrado por las sociedades de la capital y otro por las de la provincia. Los campeones y subcampeones de cada grupo se cruzarán luego en las eliminatorias, jugando al final los dos equipos que mejor puntuación tengan.

Se acordó enviar una representación a la Asamblea de Madrid, que se celebrará el primero de Septiembre, con el mandato de que sostenga firmemente la actitud mantenida frente al voto impuesto por Vizcaya, Guipúzcoa y Cataluña al señor Urquijo.

TOROS

ALMERIA

Márquez, Agüero y Cagancho

La plaza está adornada. Gran animación.

Ganado de Sánchez, bravo. Primero.—Márquez buenas verónicas, quite estupendo, ovacionado en banderillas. Buena faena para una escocada arriba, aplaudida.

Segundo.—Agüero torea lucido. Los matadores son aplaudidos en quites.

Faena valiente. Buena escocada y resulta cogido e ileso. Ovación y oreja.

Tercero.—Cagancho torea valentísimo. Buenos quites. Faena regular una escocada contraria, un pinchazo alto. Pitos.

Cuarto.—Márquez apriétase sin incumplimiento. Bien en banderillas; faena de alio para un pinchazo y una escocada. Pitos.

Quinto.—Agüero faena valiente y aplaudida. Dos pinchazos y una escocada que basta.

Sexto.—Cagancho torea desconfiado. Faena medrosa con «espantás», Variedad de pinchazos y sablazos. Gran bronca.

EXTRANJERO

FRANCIA

Un discurso interesante de Doumer

Paris. — En el discurso que ha pronunciado Paul Doumer, presidente del Senado, en la apertura de la Conferencia Interparlamentaria, después de dar la bienvenida a los delegados, recuerda que en París fue donde la Unión Interparlamentaria apareció en una época que parece ya lejana, a causa de los muchos y graves acontecimientos que desde entonces se han sucedido.

Luego tiene unas palabras de recuerdo para Armando Fallieres, que presidió la primera Conferencia de la Unión.

A continuación M. Doumer hace una impresionante relación de la espantosa conflagración que comenzó en 1914. Al sentimiento general de los miembros de la Unión, que esperaban los resultados de su propaganda pacífica, se añadía la amargura irremediable de ver en el choque un retroceso de varios siglos hacia la barbarie.

Doumer pasa a hablar de la Sociedad de Naciones, y con tal motivo hace un comentario a la memoria de León Bourgeois, que fue uno de los promotores de la misma.

El presidente del Senado estima que la Unión Interparlamentaria puede abordar graves problemas, arduas cuestiones, sugerir soluciones y aporlar estudios profundos que tengan valor en sí mismos y que servirán algún día para llegar a soluciones prácticas. Estudiar, asesorar, preparar: he aquí lo que parece ser la función elevada y útil de las grandes asambleas libres. Su voz y su consejo son escuchados.

«Tal es el caso de esta Conferencia, ha dicho Doumer, en la cual el número y calidad de las personas reunidas son garantías de éxito. Estad seguros, termino diciendo, de que los franceses, al seguir con atención y simpatía vuestros importantes trabajos, pensaremos todos en el bien de la patria y en la paz del mundo, deseosos de que la Conferencia sea un éxito.»

Una catástrofe ferroviaria ocasiona la muerte de muchas personas.

Paris. — Se ha producido un grave accidente ferroviario.

Un tren de Montevier, cerca de Chamonix, descarriló y la máquina cayó al fondo de un barranco, arrastrando al primer vagón de pasajeros que conducía a más de sesenta personas.

Se acudió rápidamente en auxilio de los siniestrados, la mayoría de los cuales son alpinistas.

Hasta ahora han tenido que ser extraídos 15 cadáveres y hay más de 20 personas heridas, de ellas muchas graves.

No han sido identificados la mayor parte de los cadáveres, por lo que no se han facilitado nombres de las víctimas.

Hay una joven que resultó con tantos destrozos que su cuerpo ha sido recogido en un saco.

También ha sido hallada una niña de seis años, cuya madre se supone que ha perecido en la catástrofe.

Han llegado trenes de socorro con personal y material.

«Le Matin» dice que han fallecido tres de los heridos en la catástrofe, con lo que el número de muertos asciende a 19.

«L'Echo de Paris» asegura que los muertos son 20.

Un vuelo Madrid-Paris

Le Bourget. — El piloto Louis Maguier, que había salido de Madrid esta mañana a las siete y media, en un avión de cuarenta caballos, ha llegado a este aeródromo a las 7,45 de la tarde, después de haber hecho escalas en Burgos, Birdeos y Tours, con objeto de efectuar diversas pruebas del aparato.

A pesar de que durante todo el trayecto, ha tenido que luchar con una lluvia continua y un fuerte viento contrario, el citado piloto ha logrado realizar la notable hazaña de recorrer los mil ochocientos kilómetros del trayecto en ocho horas y quince minutos de vuelo.

Por culpa de la falda corta

Paris. — «La Información», en su sección financiera, analiza los trastornos que en la fabricación de tejidos ha producido la moda de la falda corta.

Según dicho periódico, la industria textil prosperó mucho hasta que la falda corta ha amulado casi su uso con la falda artificial.

Para probar su afirmación el periódico aludido, reproduce unas estadísticas de los Estados Unidos que demuestran la crisis de trabajo y producción sufrida por la industria de tejidos e hilaturas norteamericanas, por el predominio de la moda femenina.

Parece que se inicia ya un renacimiento de la falda larga y con el de la industria textil.

Más detalles de un descarrilamiento.

Paris. — Han fallecido tres mujeres heridas en la catástrofe ferroviaria de Chamonix. Asciende el total de muertos a 21 y el de heridos a 30.

El accidente ocurrió cuando el tren descendía a velocidad por causas que todavía se desconocen.

Numerosas personas, dándose cuenta del peligro, se arrojaron de los vagones mientras el tren adquiría una velocidad formidable. Al llegar a una curva, cerca del viaducto el primer coche descarriló arrastrando la cremallera y rompiendo los rieles.

El vagón se hizo astillas en el fondo de una torrentera.

Incendio en una base aérea

Niza. — Un incendio ha destruido varios cazabombas de la base aérea naval de Antivez.

Las pérdidas se calculan en medio millón de francos.

INGLATERRA

Detalles de una catástrofe

Londres. — Todavía no se ha averiguado la causa del accidente de Sevenoaks, pero se cree debida a las fuertes lluvias que estropearon la vía. El tren corría a setenta millas por hora, cuando de pronto la locomotora salió de los raíles y voló, mientras los coches se estrechaban contra la obra de un puente.

Durante toda la noche se efectuaron trabajos para hallar a las posibles víctimas y sacarlas de entre los escombros. Al producirse el accidente se oyeron desgraciados gritos. La gente de la vecindad acudió a toda prisa para prestar auxilio pero resultaba muy difícil sacar a los muertos y heridos de entre las astillas.

Una muchachita quedó tan horriblemente destrozada, que sus restos tuvieron que ser trasladados en un saco. Una lluvia imprecipitable dificultaba aún más los trabajos de los salvadores.

Londres. — Según las últimas cifras oficiales, en el desastre ferroviario de Sevenoaks hay que lamentar doce muertos y 48 heridos.

La catástrofe fue motivada por haber cedido el terreno a consecuencia de las lluvias. Los peritos dejaron que el desastre no habría sido tan grande si los coches no hubiesen tenido la mala fortuna de dar contra el puente.

ALEMANIA

La Banda Municipal de Barcelona es acogida con entusiasmo

Frankfort. — Los diarios dan cuenta con vivo interés del gran entusiasmo con que el público ha acogido los conciertos dados en la Exposición de Música por la Banda municipal de Barcelona, dirigida por Lamole de Grignon, y hacen resaltar, sobre todo, la impresión que han causado los solistas Darne y Regnard.

El señor Kretinski

Berlin. — De procedencia autorizada se asegura que no tiene fundamento la noticia de que el embajador de los Soviets, señor Kretinski, se proponga pedir su relevo.

La aprobación del Tratado franco-alemán

Berlin. — El Consejo del Imperio ha aprobado hoy el tratado comercial germano-francés.

Las reparaciones

Berlin. — La entidad bancaria encargada de las obligaciones industriales alemanas, ha efectuado hoy el pago de una suma de 150.000.000 de marcos oro, a la Agencia General de Reparaciones, como segundo pago semestral del tercer año de reparaciones e intereses al 5 por 100 de los tres millones de obligaciones industriales alemanas.

AMERICA

El aviador Redfer sale con dirección al Brasil

Gijón (Georgia). — El aviador Pablo Redfer se ha remontado esta tarde a las 12.40, después de un vano intento de despegar, a las 12.50, en que el motor se le paró.

En el momento en que iba a partir, Redfer ha dicho: «Voy al Brasil. Si encuentro mal tiempo, me detendré en Pará; si el tiempo es regular ire hasta Pernambuco, y si las condiciones atmosféricas son excelentes no aterrizaré hasta Río de Janeiro».

Detalles de la partida de Redfer

Gijón (Georgia). — El «Port of Brunswick» ha arrancado con gran rapidez, y se aleja volando por encima de la multitud que lo despedía, Redfer saliendo con la mano y el sombrero.

Preparando el vuelo Estados Unidos-Roma

Curtisfield (Nueva York). — Ha sopladido un huracán a lo largo de la costa atlántica, que ha despedido el tiempo en Rooseveltfield. Se cree que además el huracán traerá por consecuencia corrientes de viento favorables, por lo que el aviador Redfer ha apresurado su aeroplano Fokker, «Old Glory», para trasladarse a Rooseveltfield.

Bokanowski llega a Nueva York.

Nueva York. — El ministro francés de Comercio, señor Bokanowski ha sido objeto de una entusiasta acogida. La ciudad está engalanada con banderas francesas. El señor Bokanowski pensaba dirigirse

a Toronto, Subió en el avión de Byrd, pero a consecuencia de una gran tempestad, el avión se vio obligado a aterrizar en Buffalo.

Más sobre el vuelo a Roma

Nueva York. — Los aviadores Berthou e Hill, que esperaban salir esta tarde para realizar la travesía directa hasta Roma, han hecho un vuelo de prueba en Rooseveltfield. Ahora esperan que sople el viento necesario para iniciar en buenas condiciones el vuelo, que es de una veintidós de quince millas por hora en dirección Oeste.

La oficina meteorológica comunica que los vientos que corren ahora al Noroeste, es muy fácil que dentro de quince horas cambien hacia el Oeste y permitan la salida del «Old Glory».

Cesan las pesquisas

Washington. — El ministro de Marina ha ordenado regresen a sus bases todos los navios de la flota dedicados a la búsqueda en el Pacífico de las tripulaciones de los tres aviones desaparecidos con motivo de la carrera aérea a las islas Hawái.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, etc.

THE LAXO es el mejor purgante vegetal. El mejor purgante para los niños es una tacita de THE LAXO.

DEPORTES

FUTBOL

La sesión de anoche en la F. V. F.

Anoche celebró sesión la Federación. Comenzó dando cuenta del fallecimiento de don Saturnino Sáez y se acordó constatar el sentimiento por dicha desgracia y darle el más sentido pésame a la familia.

Se acuerda amonestar al Ginnástico para que en lo sucesivo no se dirija a ninguna Federación sin mediación de la F. V. F.

Se da lectura de una carta del Levante F. C., en la cual dice que ha dado 5.000 pesetas a cada uno de los clubs Gracia y Elche, por los jugadores Rubio y Ramonzueto, se acuerda se presenten en esta Federación los comprobantes para poder exigir los tantos de culpa correspondientes.

Se da lectura a una carta del Valencia F. C. comunicando la retención de Urrutia y Molina.

El Valencia F. C. presenta un escrito pidiendo una indemnización de 2.000 pesetas al C. D. Castellón por incumplimiento de un contrato en el que se comprometía el C. D. Castellón a jugar dos partidos en Mesfala.

El Ginnástico vuelve a reclamar las 500 pesetas que le adeuda el Valencia F. C.

El representante del Valencia dice que está dispuesto a depositar el dinero en la Federación, y tras alegar algunas razones se acuerda nombrar una comisión que informe sobre este asunto.

Se pasa a continuación a tratar del campeonato regional. Se acuerda la fecha del 18 de Septiembre para empezar el campeonato; en la próxima sesión se acordará el orden de celebración de los partidos.

Se da lectura a una circular de la nacional convocando a esta Federación para una Asamblea extraordinaria que se ha de celebrar el día primero de Septiembre. Se toma el acuerdo de asistir a pesar de que la convocatoria no es legal por firmarla el presidente dimisionario y no el secretario elegido.

Se acuerda votar, después de larga discusión, si va un delegado o dos a dicha Asamblea.

A continuación se trata de las atribuciones que lleva esta delegación a la Asamblea y se acuerda dárle amplias facultades.

Se acuerda aplazar el partido inauguración entre el Castellón-Ginnástico el día 11.

Se acuerda notificar a los clubs federados manden los carnets, pues se toma el acuerdo de que no sean válidos más que para una temporada.

EN BURJASOT

Ginnástico F. C.-Burjasot F. C.

Mañana, a las seis en punto de la tarde, se celebrará en el campo del Burjasot F. C. el partido entre los primeros equipos completos del Ginnástico F. C. y el del propietario del campo.

El Ginnástico F. C. alineará a Palau Vila, Civera, Justo, Ferrer, Enrique, Prieto, Silbino, Areta (A.) Areta (S.), Juan Antonio, Peral, Marco y Artigues.

El Burjasot presentará casi todas sus líneas reforzadas por valiosísimos elementos.

En esta misma tarde, a las cuatro en punto, jugarán el tercer equipo azul-grana y el reserva del Burjasot.

Los precios que han de regir en estos partidos serán sumamente económicos.

CAMPO DE ALGIROS

Mañana domingo jugarán en este campo la U. D. Cabanac contra el reserva del Valencia F. C.

Antes de este partido jugarán los primeros del C. D. Viola.

La entrada será por donativo mínimo de 0,75 pesetas.

CICLISMO

Velo Club

Definitivamente hoy a las doce de la noche quedará cerrada la inscripción para la gran carrera de veteranos y casados.

Se advierte a los que tomen parte en la misma que la salida será a las seis y media de la mañana.

Campeonato de Castellar Carrera de neófitos

El Club Ciclista Valenciano está ultimando los detalles de esta carrera que sobre la carretera de Liria se verificará mañana domingo a las siete y media de la misma.

El itinerario comprende: Salida de Valencia (plaza San Butí), a las seis y media, hasta Castellar donde se dará la salida oficial controlados hasta el principio del Camino de Burjasot, siguiendo ya la carretera por dicho camino, cruzando por detrás de la iglesia del citado pueblo de Burjasot a enfilar la carretera de Liria, regresando por el mismo punto hasta la calle Oriña del Río, atravesando el puente de la Trinidad y por frente al Templo y espaldas de los cuarteles de artillería a buscar el campo de Montelivete, desembocando en el de Tránsitos hasta el de Castellar, en cuyo poblado se hallará establecida la meta de llegada frente a la iglesia.

De esta forma podrá el modesto aficionado concurrir a los puestos y con ello ningún perjuicio se irroga a los que tiren con un solo puesto.

Para término, he de hacer constar que al quedar como arrendatario de la Albufera, mi único anhelo está fijado en que los aficionados tengan bien custodiados sus intereses y he de hacer, por cuantos medios estén a mi alcance, los posibles para que la administración del lago, guardería y orden de tiradas merezcan el beneplácito de los que concurren y procurar que no degeneren en sainete lo que para mí es asunto que he de tratar con todo el entusiasmo que merece nuestra afición favorita.

NATACIÓN

Las carreras de mañana

La inscripción quedará cerrada esta noche a las diez, en el domicilio del Club Ciclista Valenciano, para cuya hora se cita a los socios del mismo para nombrar los cargos y controles de la carrera.

La inscripción, selecta y nutrida, para las anunciadas carreras de mañana domingo, hace esperar un éxito rotundo en las diferentes pruebas.

Tomará parte Rafael Blanquer, el gran nadador valenciano que en el concurso de Las Arenas, celebrado en 1922, ganó brillantemente los 100 y 200 metros.

El Levante F. C. estará formidablemente representado por más de quince nadadores, entre los que destacan Schlutter, Mateu, Mompó y Vidal.

Para la carrera de relevos van los equipos Nurni, Tiburón, de Ruzafa (capitanado por Blanquer), y el Levante F. C.

Los premios ascienden hasta ahora a treinta, consistentes en copas, medallas y objetos de arte.

Las carreras comenzarán a las seis de la tarde en punto, en el dique flotante. La entrada será por invitación.

CINEGETICAS

REMITIDO

Muy señor mío: Con el fin de aclarar ciertos extremos de la gaceta que, firmada por «Un Lacustre», aparece en el diario «Las Provincias», del día de hoy, le agradeceré dé cabida a las cuartillas adjuntas para su publicación en las columnas del periódico que tan dignamente dirige.

Favor que espera merecer de su reconocida bondad y por lo cual le estará altamente agradecido su afectísimo seguro servidor que estrecha su mano,

José Brú.

Pocas palabras son las que he de invertir para dejar satisfecho, si cabe decirlo así, al autor de la gaceta que con el pseudónimo de «Un Lacustre», aparece en «Las Provincias».

En primer lugar haré constar que no entró en mis cálculos nunca ni pasó por mi mente suprimir la clásica «demana», base fundamental del valor que han alcanzado los puestos de nuestro lago: pues si de ello

se habló en cierta reunión, no fué cosecha del que suscribe, y ya en mi anuncio en los periódicos de la localidad de fecha 24 del corriente, señalaba como punto para efectuarla El Saler. Es de suponerle ignorante de este anuncio, por cuanto duda de si ha de hacerse o no la «demana».

En cuanto a las licencias de «mata», «cañar» y de «barquet», es mi propósito que en el año actual no se den licencias de «barquet» y si «empavesadas» fijas, con cuya innovación está satisfecha la afición, corroborándolo el hecho de que en la actualidad son pocas las «empavesadas» que faltan comprometer, siendo bastante numerosas, como no ignorará el autor del referido suelto.

Es cierto que los abonados a puesto podrán clavar dos botas en lugar de una, que es como hasta ahora se ha venido haciendo, pero dejándolo a potestad de los adquirentes de puesto.

De esta forma podrá el modesto aficionado concurrir a los puestos y con ello ningún perjuicio se irroga a los que tiren con un solo puesto.

Para término, he de hacer constar que al quedar como arrendatario de la Albufera, mi único anhelo está fijado en que los aficionados tengan bien custodiados sus intereses y he de hacer, por cuantos medios estén a mi alcance, los posibles para que la administración del lago, guardería y orden de tiradas merezcan el beneplácito de los que concurren y procurar que no degeneren en sainete lo que para mí es asunto que he de tratar con todo el entusiasmo que merece nuestra afición favorita.

Teatrales

PLAZA DE TOROS

Función extraordinaria. - Despedida de Pablo Gorgé. «Jugar con fuego»

Venciendo muchas dificultades ha logrado la empresa combinar esta nueva función, reteniendo al popular artista Pablo Gorgé, que a pesar de tener que cantar mañana en una población de Cataluña ha accedido a tomar parte en esta función de despedida, aunque ello le obliga a tener que salir para Barcelona, en automóvil, en seguida de acabar la representación.

Así, pues, el público valenciano tendrá hoy nueva ocasión de deleitarse con las exquisitices de este excepcional artista, que cada día se muestra más notable.

Se representará «Jugar con fuego», en cuya obra consigue Pablo Gorgé un estupendo triunfo.

Mañana domingo, por la tarde, se celebrará una gran matiné y por la noche un verdadero acontecimiento, pues la función, que está dedicada al diestro Vicente Barrera, cuyo notable lidiador en obsequio al público de Valencia, dirigirá la lidia de una brava becerra que se lidiará por artistas de la compañía en la representación de la zarzuela «Sangre y Arena», que se reprisará a este efecto.

Han bastado las primeras noticias de este gran acontecimiento para que la empresa se vea asediada de encargos que ya empezarán a despacharse hoy en la taquilla del teatro Apolo.

El folletín de EL PUEBLO

«El Alcalde Ronquillo», que acaba de publicar EL PUEBLO, se encuaderna con tapas timbradas, los dos tomos por 2,50 pesetas, en la calle de Rubiols, número 4.

CONOCE VD. LA MAQUINA BAKER? Es la máquina para producir HIELO Y REFRIGERAR que tiene más partidarios. S. A. NOVITAS-BORI Rosellón, 191, BARCELONA

TOMAS MARCH Muebles de todas clases - Camas metálicas. SAN VICENTE, 89-91. TELEFONO 858 (Junto al teatro Moderno). - VALENCIA

Las máquinas PFAFF para coser, bordar y zurcir, son de calidad insuperable, reuniendo a la mayor capacidad de trabajo y gran durabilidad, la ventaja de una marcha ligerísima y silenciosa. Enseñanza completa a bordar gratis a los compradores de las excelentes máquinas «PFAFF». MAQUINAS PARA HACER CALCETA. Ventas a plazos y al contado. Casa Antonio Mercé Virio Calle Primado Belg, 7 VALENCIA

FERIA DE LEIPZIG 28 de Agosto al 3 de Septiembre LA MANIFESTACION MAS GRANDIOSA DE LAS INDUSTRIAS ALEMANAS. Más de 10.000 expositores de 31 países diferentes presentan sus productos de todos los ramos de la industria. Viajes, ida y vuelta, desde la frontera alemana, a precios reducidos. Visto del pasaporte, gratis. Informa el representante honorífico: Ernesto Stierlen, Pascual y Genis, 20, VALENCIA

La Vallesa de Mandor VINOS FINOS DE MESA Depósito para la venta CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

Señora: Si quiere usted conservar sus ropas, lávelas con JABON FORTUNA y se convencerá de su pureza, pues no contiene adulteraciones ni materias que estropeen las manos. Forma en el acto mucha espuma, lo que no impide su dureza que le da una duración como ninguno. De aceite puro de coco, se puede sin temor lavar las piezas más delicadas. Quien lo prueba una vez lo adopta para siempre; este es su mejor elogio. Fabricante: JOAQUIN DAGANZO, Valencia - FABRICA: Calle Antonio Suárez, 14

